

# EL CORREO

DIARIO DE NOTICIAS, POLÍTICA Y ADMINISTRACION.

Dirección, Redacción y Administración,  
en la imprenta de este periódico, calle de  
Hostales, 4.

Número suelto cinco céntimos.

Precio: Una peseta al mes: Fuera, 3,50  
pesetas, trimestre. Anuncios según tarifa.  
Pagos adelantados

## COLEGIO DE 1.<sup>a</sup> Y 2.<sup>a</sup> ENSEÑANZA

ESTABLECIDO EN LA CIUDAD DE ELCHE  
BAJO LA ADVOCACION DE

### N. S. de la Asunción

El Colegio se halla incorporado  
al Instituto de Alicante.

Se admiten alumnos internos.

Pensión al trimestre

De 1.<sup>a</sup> enseñanza, 165 pts.

De 2.<sup>a</sup> id. 180 »

La apertura el 30 de Septiem-  
bre.

## GRAN DEPÓSITO DE CAMAS DE HIERRO Y DE MADERA

INGLESAS Y DEL PAIS.

Especialidad en sommieres america-  
nos.

Nuevos CATRES PROGRESO con  
privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA

Calle de Hostales, frente á la Agrí-  
cola.

## PAPELES PINTADOS.

Antonio Perez ha recibido un mag-  
nífico muestrario de la casa Chiner  
de Valencia en el que encontrará el  
público un variado surtido para deco-  
rar salas, comedores, gabinetes, despa-  
chos., todos del mayor gusto que se  
han visto en esta ciudad, tanto por la  
calidad como por el precio y dibujos.

Los señores que deseen ver el refe-  
rido muestrario pueden pasarse por  
casa del referido Antonio Perez, Plaza  
de Santiago número 2.

## José Orgilés Martí

SANTIAGO, I.

Se ofrece al público para repartir tarje-  
tas de difunto y para toda clase de diligen-  
cias en los entierros con la actividad y  
puntualidad que lo hacia el difunto Mam-  
pulin, pues este ha ido mucho tiempo en su  
compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, I.

## CUESTION TERMINADA

«El Independiente» para salir de  
mal paso dado al trascribir y hacer su-  
yo un trabajo de «El Diario de Mur-  
cia,» dedica sus «Ecos locales» de ayer  
al asunto, y trata de escapar por la  
tangente aduciendo razones estrañas al  
hecho que comentábamos, para salir ai-  
roso del atolladero.

Pero no conseguirá lo que se ha pro-  
puesto porque en la disyuntiva de si el  
artículo de referencia era en sus concep-  
tos favorable ó no al hecho histórico en  
él tratado, como todo el que lo ha leído,  
habrá de confesar que no era lo primero,  
pues sin estudio alguno y lugar á duda,  
resulta en el claramente un espíritu de  
odiosidad contra aquel hecho memora-  
ble. Y si esto es así, ¿debió publicarlo  
copiándolo un periódico que dice que  
no es político pero que hasta ahora y  
por sus señales no es otra cosa que li-  
beral aunque lo sea á medias, es decir, á  
turno impar?

El artículo copiado de «El Diario de  
Murcia» es en un todo contrario al espí-  
ritu que informó la revolución de Sep-  
tiembre. ¿Crée el colega local á través  
de sus distingos de ayer que nó? Pues  
está solo en su creencia, pues todos los  
políticos locales, la prensa liberal mur-

ciana que ha combatido el artículo cita-  
do y ¿para que mejor prueba? el mismo  
patrocinador de «El Independiente» lo  
declaró anteayer así. ¿Quiere el colega  
que le digamos cómo, dónde y de qué  
manera?

Por lo demás ni EL CORREO trata ja-  
más de «endilgar homilias» á nadie co-  
mo afirma el colega, ni es su cometido  
la difinición de dogmas, ni es su propó-  
sito otro que el de sentar la verdad de  
los hechos desfigurados con apasiona-  
miento por «El Diario de Murcia,» cu-  
yo trabajo recojió é hizo suyo cuando  
no expresó la procedencia nuestro apre-  
ciable colega «El Independiente.»

Y como no es cuestión de advertir al  
colega del innecesario tiempo empleado  
en hablarnos del estado actual de la  
Hacienda que ninguna relación tiene  
con aquel hecho, ya que su estado de  
pesuria depende principalmente de épo-  
cas bien anteriores y posteriores á la  
*gloriosa*, como él la llama, y no de aquel  
periodo, así como tampoco hemos de  
llamarle la atención sobre sus picardi-  
guélas al tratar de comparar hechos po-  
líticos con hechos nacionales, cosa que  
no habia para qué, cortamos el hilo de  
este trabajo y damos la cuestión por  
terminada en tanto el colega no vuelva  
á disfigurar hechos históricos produ-  
ciendo hondo disgusto con «sus salidas,»  
á su respetable inspirador cuya actitud  
silenciosa en este caso no podemos  
aplaudir.

## Fisiología de la mano de la mujer.

Todas las obras de la creación, son  
un misterio incomprensible para el  
hombre; pero la más bella, la más per-  
fecta y al mismo tiempo lo más frágil,  
es un arcano, que con toda su ciencia y  
toda su paciencia, no ha podido pene-

trar. Muchos y muy grandes descubrimientos se han efectuado con el andar del tiempo; las ciencias y las artes, han llegado á un alto grado de perfección y desarrollo; mas la mujer, nuestra compañera de toda la vida, nos es completamente desconocida.

Madre, no sabemos hasta que punto pueda llegar su abnegación y cariño; hermana, nos es imposible marcar los límites á que alcanza su desinterés y condescendencia; esposa, ignoramos de lo que es capaz su amor, valor y osadía.

¿La palabra? Tal es la maestría con que la mujer se sirve de ella para ocultar sus verdaderos pensamientos, que ese lado, no merece punto de ataque.

¿El semblante? Hoy día es tan falaz, se presta á tantas alteraciones, que no es posible ver en él la mayor parte de las impresiones que le agitan.

¿Los ojos? ¿Quién no ha sido engañado por ellos? ¿Quién no los ha visto verter lágrimas estando el alma llena de júbilo ó mirar con amor y dulzura cuando el odio estaba tras ellos encubierto y aparecer irritados para revelar los más tiernos sentimientos?

El porte del cuerpo, obedece con docilidad al pensamiento que le guía, y el pié, está tan alterado por el arte, que después de reflexionar seriamente solo nos queda la mano en que poder buscar los indicios que nos han de conducir al resultado que deseamos.

La mano de la mujer tiene una vida suya y propia, una significación clara y terminante; no se mueve con estudio y es fiel intérprete de sentimientos que no cree revelar.

Por tanto, se puede sacar gran partido de su configuración y posiciones con tanta mayor facilidad, cuanto que es la parte del cuerpo que menos se recata, y por decirlo así, que actúa en completa independencia de la voluntad.

Fácil es convencerse de que la mano de la mujer dulce y afectuosa, se levanta con los dedos algo doblados y acompaña sus palabras con movimientos que parece expresar el deseo de hacer una caricia, al paso que la de la mujer altanera, irascible é imperiosa, se mueve con cierta tensión especial del pulgar y el índice.

La mujer descuidada y perezosa,

descansa las manos volviéndolas extensamente y medio abiertas demostrando con claridad el abandono; y la hacendosa é instruida lo hace volviendo la palma hácia abajo, medio cerrada y como preparada á ejercitarse. La mano bien cuidada predispone en favor de su poseedora y denota estudio, perseverancia y reflexión; (algunas literatas hacen gala de tener siempre los dedos manchados de tinta, pero felizmente no son las españolas.)

Las uñas desiguales y roídas, indican mal genio, veleidad é insipidez; la mano algo gruesa, corta y rosada, marca bondad de carácter; la huesosa, seca y pálida, irascibilidad.

La mano pequeña, blanca, algo delgada y con las uñas bien marcadas, denota constancia en amor, pero celos, indecisión y debilidad de carácter. Finalmente, la mano blanca, mórbida, de uñas ovaladas, rosadas y cortadas con esmero, es la que se debe desear encontrar en una amiga.

Antonio Almodovar.

## SUeltos y Noticias

### Un ruego.

Rogamos á quien corresponda active con celo y eficacia para que no se cometan abusos como los que actualmente vienen cometiéndose.

Nos consta que en ciertas casas de esta población, arrojan á la calle materias pestilentes, y son la causa de que el transeunte vaya siempre con las narices cubiertas con el pañuelo.

Por la muralla del rio tambien son arrojadas aguas procedentes de la elaboración de embutidos.

Deseamos se atienda nuestro ruego, pues de llevarse á efecto, es una medida que beneficia en mucho á la higiene pública.

### Via expedita.

Ha quedado totalmente restablecida la línea de Madrid á Murcia, haciendo en la misma toda clase de servicio, tanto de grande como pequeña velocidad.

En su consecuencia, queda anulada la tarifa provisional que publicó la compañía de M. Z. A, en lo que se refiere á este trayecto, subsistiendo hasta nuevo aviso el recargo establecido para el tráfico que había de transitar entre Castillejo y Algodor, cuyo ramal continua interceptado.

Los trenes que han salido de Alicante desde anoche, incluso el número 9, han circulado por la via natural sin sobretasa.

### Ni con cola.

La muletilla de siempre para aumentar la suscripción.

Dice «El Independiente»:

«Nosotros en cuanto periodistas carecemos de color político por más que le tengamos como particulares.....»

Bien. Vamos á ver si es verdad.

Dice «El Independiente»:

«Solo el partido liberal llamado en Orihuela á ser un partido fuerte y potente, yace en la más completa inacción y ni da señales de vida ni parece que las dará hasta Dios sabe cuando, dejando tiempo al enemigo para que se estreche y prevenga.»

La apatía de unos, el descontento de otros y la completa anarquía política en que vivimos, hacen que un partido que debia ser el más fuerte y poderoso en Orihuela, sea siempre el último para todas las cosas.

Y lo mejor de todo es ¡la esperanza que nos queda de que esto no variará.... hasta que Dios quiera».

Pues, no resulta.

Ni pega.

Ni con cola.

### La prensa gallega.

La prensa gallega lamenta y comenta el tristísimo espectáculo que ofrece en Orense la emigración.

La mayor parte de los pueblos de la comarca, quedan abandonados.

En la aldea de Valdeorra solo viven ya mujeres y niños.

### Muerto de un tiro.

En el paraje llamado de «Cañada de España», término de Calasparra (Murcia), ha sido muerto de un tiro Pascual Hortelano, pesador de los espartos de aquel monte.

El agresor José Guirao (a) *Colorin*, capturado pocas horas despues por la Guardia civil, cuenta veinticuatro años de edad y está convicto y confeso del crimen.

### Crimen por dos reales.

En una taberna de la línea férrea de Cartagena, estaban jugando cuarenta individuos; uno de ellos, natural de Algeciras, y de malos antecedentes, perdió dos reales al juego.

Acto seguido sacó un puñal y trató de apoderarse del dinero que había perdido; el herido trató de defenderse, pero su agresor repitió los golpes, causándole dos heridas en el corazón, dos en el pulmón izquierdo y otra en el costado.

El agredido murió en el acto, siendo sacado el cadáver de la taberna por los que en ella se hallaban.

### Dicen de Tanger.

«Tres de los últimos correos, inglés, francés y español, que iban de Tanger á Rabat, han sido asaltados en el camino y despoja-

dos en pleno día, habiendo los malhechores destruido la correspondencia».

Es decir, que estas cartas no llegarán á su destino.

¡A dónde ha descendido Marruecos!  
¡Ni en España!

**Vacante.**

Se halla la secretaria del Ayuntamiento de Finestrat, dotado con el haber anual de 999 pesetas.

Los aspirantes deben solicitarla en el término de 15 días.

**Dice el «Eco de Cartagena.»**

Las impresiones que tenemos respecto á la venida á esta plaza de los regimientos de artillería y caballería que faltan para completar la división, no son muy halagüeñas.

El ministro de la Guerra piensa en aumentar los elementos militares en esta, pero piensa también en dotar de fuerzas á Murcia y Lorca.

**De Luis Taboada.**

«La semana ha sido pródiga en noticias de sensación. Primero lo de Barcelona, después lo del peroné de D. Práxedes, y, por último, la prisión del terrible anarquista, director de «El Ideal».

Gracias á este acto, verdaderamente salvador, los vecinos de esta capital han podido dormir tranquilos. ¡Sabe Dios lo que proyectaba el feroz sectario del anarquismo!... ¡La pluma se nos cae de las manos sólo de pensar lo que hubiera sido de nosotros!...

Ahora solo falta que no le vigilen bien y logre fugarse de la prisión ese hombre terrible... Nosotros, movidos por la curiosidad, nos acercamos á su celda. ¡Horror! Allí estaba él, sentado en el suelo, con un niño de seis meses cogido por las piernas.

—¿Qué hace?—preguntamos á un celador.

—Ya lo ve usted. Está merendando.

—¿Y qué merienda?

—Por lo general, un niño de seis meses con zanahorias.

—¡Qué horror!

Y huimos asustados.»

**Un crimen.**

Un horrible crimen se cometió hace cuatro días en la carretera de Lequeitio y punto denominado Orbesua, sito entre los kilómetros 50 y 51 de la indicada carretera, siendo la víctima el criado de D. Gregorio Urrea, llamado Alejandro Guillón, natural de Fuentes, provincia de Zamora, de veintitres años de edad.

El móvil del crimen parece fué el robo, pues al indicado sujeto le había entregado su amo, momentos antes de salir de su casa, 3.200 reales para pagar una cuenta.

Como poco después viese volver la espesa de D. Gregorio el carro solo á su casa se receló algo, poniéndolo en conocimiento de la Guardia civil.

Inmediatamente salió la pareja de la benemérita, encontrando al Alejandro tendido boca arriba en el indicado sitio á unos dos metros del costado de la carretera.

Dado conocimiento al juez municipal, éste, en compañía de un médico, se personó á los pocos instantes en el lugar del suceso, pudiendo ver que el cadáver del infeliz carretero presentaba una herida de arma de fuego en la cabeza y cuatro heridas de arma blanca en diferentes partes del cuerpo.

Se ignora quien ó quienes hayan podido ser los autores de tan horrible crimen.

**Matute.**

Lo cogió ayer el celoso cabo Enrique Luis en la forma siguiente:

En el fielato de Capuchinos pidió tránsito un carro con un tonel de aguardiente de unos ocho ó diez cántaros.

El guarda Mariano Fabregat lo custodió, pero de tal manera, que el carro sufrió cambio al final de la calle de Santa Lucía, yéndose á descargar á la calle de Arriba casa de Juan Torres y quedando en lugar del carro de verdadero tránsito otro carro de aguador con un tonel de cántaro y medio.

**ANUNCIOS**

«EL CORREO» admite toda clase de anuncios y reclamos á mitad del precio fijado en la tarifa que verán los señores anunciantes en la cuarta plana.

Las esquelas mortuorias y de aniversario se insertan también á mitad de precio.

Al hacer esta rebaja «EL CORREO» ha tenido únicamente en cuenta los intereses del público que antepone siempre á los suyos.

**INFORMACION GENERAL.**

**Lo de Melilla.**

Se confirman las noticias recibidas del ataque por los moros al fuerte de Melilla.

Los cuarenta soldados españoles que guardaban el fuerte, fueron completamente arrollados, haciéndoles imposible la retirada y precisando un combate que duró desde el amanecer hasta las cuatro de la tarde.

La artillería de plaza destruyó á cañonazos un pueblo y la mezquita de los moros,

quienes tuvieron que lamentar millares de muertos y heridos.

El oficial de ingenieros Sr. Paic se encuentra herido, a causa de haber reventado un cañón en el momento de cargarlo con metralla. También resultó herido á causa de este desgraciado incidente, un cabo.

Al oficial Garcia Paic hubo necesidad de amputarle una pierna. Otro oficial resultó herido de gravedad.

Entre las numerosas bajas de ambas partes, se cuentan de los nuestros, 8 muertos y 33 heridos, entre ellos tres oficiales.

El destacamento encargado de la defensa se portó heroicamente.

Ocho ginetes al mando del oficial Sr. Galfin batieron contra los moros muy superiores en número. Estos tuvieron muchos heridos pero consiguieron hacer prisionero á un ginete español. El oficial Galfin resultó herido de un balazo.

Un soldado de caballería batió solo durante largo rato contra cuatro moros obligándoles á huir, no obstante haber caído del caballo que montaba.

El general Margallo le abrazó conmovido diciéndole: ¡eres un valiente!

El voluntario Palacios batió con mucha serenidad alentando á los soldados.

Han llamado la atención los numerosos actos de valor verificados por los presidiarios, rayando algunos de ellos en verdadero heroísmo.

Entre las proezas que han distinguido á los presidiarios, se cuentan los disparos de bombas al campo moro, causándoles cuantiosos destrozos.

Confíase en que el Sultán hará las reparaciones debidas con motivo del atentado á la plaza de Melilla, y en caso contrario, el Gobierno español procederá con energía haciendo un escarmiento en aquellas ordas rifeñas.

Se han enviado tropas desde Málaga.

**Ultima hora.**

NUESTRO SERVICIO TELÉGRAFICO.

Madrid 4, 9 m.

«Gaceta» publica real decreto nombrando magistrado de Alicante á don Enrique Galio.

Trasladado castillo Monjuich anarquista Pallás.

Consejo ministros acordó enviar á Tanger crucero para hacer enérgicas reclamaciones Sultán sobre sucesos Melilla.

Presentós fiebre Sagasta.

**SE VENDE**

tinta superior de escribir de las mejores fábricas de España en botellas de litro y medio litro á precios baratísimos, en la imprenta donde se imprime este periódico calle de Hostales núm. 1.

Imp. de Luis Zerón, Hostales. 1.

# TARIFA

## EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez dias.	hasta veinte dias.	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 «	2 « «	1'50 id. »	3'100 id. »
La tercera parte...	5 «	1'50 « «	1 id. »	0'75 id. »
La cuarta parte...	1'25 «	0'30 « «	0'27 id. »	0'25 id. »
La octava parte...	0'75 »	0'20 « «	0'17 id. »	0'15 id. »
Por cada 10 lineas.	0'35 «	0'11 « «	0'9 id. »	0'07 id. »

## EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez lineas una vez 0'75 pta., 10 dias 0'15 diarios, 20 dias 0'12 diarios, 1 mes 0'10 dia

## EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez lineas una vez 1 pta., 10 dias 0'25 diarios, 20 dias 0'23 1 mes diarios, 0,20 diarios  
A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga caracter particular y vaya en el cuerpo-r del periódico, á 20 céntimos linea.

TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO.

### En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.  
De 12 centímetros, 5 pesetas.  
A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.  
De 12 centímetros, 10 pesetas.

### En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseta menos que en primera plana.  
Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su insercion en el dia, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 4.

# COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN NOVELDA.

PREPARACIÓN COMPLETA  
PARA EL INGRESO EN LOS CUERPOS DE

# TELÉGRAFOS Y CORREOS

A CARGO DEL OFICIAL 1.º DE TELÉGRAFOS

**Don José M. Parra Bernabeu,**

Accediendo á las repetidas instancias de gran número de familias, el dia 1.º del próximo Octubre se abrirán en este Colegio todas las clases necesarias para la preparación completa de los alumnos que deséen ingresar en los cuerpos Telégrafos ó Correos.

Para estas carreras especiales no se exige el Grado de Bachiller, y las asignaturas que comprenden pueden estudiarse en dos años como máximun de tiempo.

Mediante oposición, se ingresará, en Telégrafos por la clase de Oficial 2.º con 1.500 pesetas de sueldo anual, ascendiendo al empleo inmediato al 3.º ó 4.º año de prestar servicios; en Correos, por la clase de Aspirante 2.º por la de Oficial 5.º con 1.000 ó 1.250 pesetas respectivamente de entrada.

Cada dos años hay convocatoria.

Son plazas inamovibles.

## PENSION Y HONORARIOS DE ENSEÑANZA.

ALUMNOS INTERNOS.—Comprendiendo la manutención y enseñanza de todas las asignaturas: 250 pesetas por trimestres.

EXTERNOS.—25 pesetas mensuales.

NOTA.—Aunque el art. 28 del Reglamento de la Academia á cuyos estudios superiores está incorporada esta sección, solamente permite ser extensos á los jóvenes que tengan en Novelda su familia; por la proximidad de Aspe y Monforte se hace extensivo á estos pueblos el privilegio mencionado.